PROTOKÓŁ NR L/2018
z pięćdziesiątej sesji Rady Gminy Świdnica
w dniu 13 kwietnia 2018r.


W dniu 13 kwietnia 2018r. w Urzędzie Gminy Świdnica przy ul. Długiej Nr 38 odbyła się pięćdziesiąta sesja Rady Gminy Świdnica.
Godzina rozpoczęcia sesji: 8.00, zamknięcia obrad: 8.30.

Przewodniczący Rady Gminy Eliasz Madej otworzył pięćdziesiątą sesję Rady Gminy Świdnica. Przywitał przybyłych na sesję radnych i pracowników Urzędu z Wójtem na czele.

Ustawowy skład Rady wynosi 15 radnych.
Obecnych było 15 radnych.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził prawomocność obrad do podejmowania uchwał.

Zmian do porządku obrad nie wniesiono, Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że proponowany porządek obrad został przyjęty przez aklamację.

Porządek obrad L sesji Rady Gminy Świdnica przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie sesji.
1. Przyjęcie porządku obrad.
1. Przyjęcie protokołów z XLVIII i XLIX sesji Rady Gminy Świdnica z dnia 26.03. i 04.04.2018r.
1. Wolne wnioski i informacje.
1. Interpelacje i zapytania radnych.
1. [bookmark: bookmark_1]Podjęcie uchwał w sprawie:
   6.1.przekształcenia oddziału przedszkolnego w Szkole Podstawowej im. Jana
        Pawła II  w Świdnicy w Przedszkole Publiczne w Świdnicy i utworzenia 
        Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Świdnicy;
   6.2.zmian do budżetu Gminy Świdnica na rok 2018.
7.   Zamknięcie obrad.

Ad.3. Przyjęcie protokołów z XLVIII i XLIX sesji Rady Gminy Świdnica z dnia 26.03. i 04.04.2018r.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał radnych o ewentualne uwagi do protokołów.

W związku z tym, że żadnych uwag nie wniesiono, protokoły zostały przyjęte przez aklamację.

Ad. 4. Wolne  wnioski i informacje.

Przewodniczący Rady Gminy oddał głos zebranym na sesji.
Przewodniczący Rady Gminy przypomniał radnym o składaniu oświadczeń majątkowych, termin upływa 30 kwietnia br.

Przewodniczący Rady Gminy w imieniu Muzeum Archeologicznego w Świdnicy zaprosił na Dzień Kultury Średniowiecznej, który odbędzie się 21.04.br, o godz. 14.00.

Radny M. Bursztyn poprosił o dokonanie przeglądu nawierzchni ul. Tęczowej w Radomi, ponieważ pojawiły się na niej pęknięcia, które się powiększają.
Dodał również, aby rozważyć możliwość gwarancyjnego przeglądu drogi betonowej relacji Słone - Radomia, ponieważ w wielu miejscach znacznie jest wykruszony beton. 

Radna J. Kokulewska poinformowała, że na ul. Kosowej w Wilkanowie, także są ubytki w nawierzchni i dziury.

Wójt odpowiedział, że są już wykonywane remonty dróg w Słonem, najpóźniej w następnym tygodniu będą w Wilkanowie. Dodał, że remonty będą wykonane doraźnie, natomiast w tym roku większego remontu w Wilkanowie nie przewidujemy, ponieważ na ulicę Kosową składamy wniosek do LUW w Gorzowie; chcemy tę ulicę zmodernizować kompleksowo już w 2019 roku.

Radna D. Janek zapytała, czy w pozostałych miejscowościach, gdzie było zgłoszone też będą wykonywane naprawy dróg.

Wójt potwierdził.

Ad. 5. Interpelacje i zapytania radnych.

Nie zgłoszono żadnych interpelacji i zapytań.

Ad. 6. Podjęcie uchwał  w sprawie: 

6.1.przekształcenia oddziału przedszkolnego w Szkole Podstawowej im. Jana Pawła II  w Świdnicy w Przedszkole Publiczne w Świdnicy i utworzenia Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Świdnicy.

Przewodniczący Rady Gminy oddał głos Wójtowi.

Wójt poinformował, że powodem zwołania tej sesji jest właśnie ta uchwała, nad którą w dniu dzisiejszym zakończymy dyskusję, która od dłuższego czasu trwała. Bowiem chodzi o diametralnie dużą różnicę dotacji dla przedszkoli w poszczególnych latach. Rozumie i rodziców, i podmioty prowadzące taką działalność, które mogą się czuć niepewnie. Jednak jeżeli przedsiębiorca prowadzi biznes, to powinien zasięgnąć informacji, czy jego przesłanki, na których opiera swój biznes plan są prawdziwe. Jak widzimy w tym przypadku stało się inaczej, przedsiębiorcy myśleli, że jak w ubiegłym roku była kwota dotacji wyższa dwukrotnie, niż w latach poprzednich, to w tym roku będzie taka sama, albo jeszcze większa. Znamy powód, dla którego kwota dotacji wyszła taka niska. Proponuje, aby uniknąć takiej sytuacji na przyszłość i żeby nie było pretensji nie tylko od właścicieli przedszkoli niepublicznych i rodziców dzieci tam uczęszczających, ale również od rodziców dzieci uczęszczających do oddziału przedszkolnego publicznego, którzy mówią, że tam dzieci mają dwa razy mniejszą dotację, niż te z przedszkola niepublicznego. Stąd projekt uchwały w sprawie przekształcenia oddziału przedszkolnego w przedszkole publiczne, bo da nam możliwość równego traktowania i przede wszystkim odnoszenia się do naszych gminnych realiów. Podjęcie tej uchwały pokaże, jakie realne koszty będziemy ponosić na jedno dziecko w przedszkolu publicznym. Taka kwota będzie bazą do wypłaty każdemu prywatnemu podmiotowi. Będzie to sprawiedliwe, uczciwe i transparentne. Kwota tak wyliczona będzie wyższa, niż obecnie wypłacana dotacja.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, że w projekcie uchwały, który jest przedmiotem obrad mówi się o utworzeniu Zespołu Szkolno-Przedszkolnego.

Wójt odpowiedział, że zgodnie z przepisami, jeżeli jedno przedszkole tworzy jeden organizm ze szkołą,  to jest to Zespół Szkolno-Przedszkolny, tak jak w tym przypadku.

Radny M. Białek zapytał, jak po zmianie będzie czynne przedszkole.

Dyrektor szkoły odpowiedziała, że do godz. 15.00 i dodała, że jak będzie taka potrzeba to będzie do godz. 16.00. Po godz. 15.00 dzieci są przeprowadzane do szkoły na świetlicę, z którego to pobytu się cieszą.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że źle się czuje z tym, że nastąpił skok o 50% mniej dotacji na jedno dziecko przebywające w przedszkolu niepublicznym. Nie dziwi się właścicielowi przedszkola, który został zaskoczony faktem obniżenia dotacji, bo każdego z nas by to zaskoczyło. 

W dalszej części głos zabierali radni M. Białek, J. Bitka, T. Przykuta, radczyni prawna P. Gała, A. Kościukiewicz oraz Przewodniczący Rady Eliasz Madej, który zapytał, czy Kuratorium wydało w tym temacie swoją opinię.

Wójt odpowiedział, że od samego początku konsultowaliśmy się z panią kurator Ewą Rawą i jej obsługą prawną.

W związku z tym, że dodatkowych pytań nie było, Przewodniczący poddał pod głosowanie:

„Kto jest za przyjęciem uchwały w sprawie przekształcenia oddziału przedszkolnego w Szkole Podstawowej im. Jana Pawła II  w Świdnicy w Przedszkole Publiczne w Świdnicy i utworzenia Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Świdnicy”?

15 głosów – „za”, bez głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że uchwała NR L/293/2018 została przyjęta przez Radę Gminy Świdnica jednogłośnie.

6.2.zmian do budżetu Gminy Świdnica na rok 2018.

Przewodniczący Rady Gminy oddał głos Skarbnikowi Gminy.

Skarbnik poinformowała, że projekt uchwały dotyczy drobnej zmiany pomiędzy działami, które wynikają z rozstrzygnięcia konkursu dla organizacji pożytku publicznego i jedna zmiana dotyczy funduszu sołeckiego w Wilkanowie.

W tym momencie z obrad sesji Rady Gminy wyszedł radny Maciej Białek, który nie brał udziału w głosowaniu.

W związku z tym, że dodatkowych pytań nie było, Przewodniczący poddał pod głosowanie:

„Kto jest za przyjęciem uchwały w sprawie zmian do budżetu Gminy Świdnica na rok 2018”?

14 głosów – „za”, bez głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że uchwała NR L/294/2018 została przyjęta przez Radę Gminy Świdnica jednogłośnie.

Na zakończenie sesji Wójt podziękował radnym za przybycie i możliwość załatwienia tak nurtującego tematu dla Gminy i nas wszystkich. 

Ad. 7. Zakończenie obrad.

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Eliasz Madej zamknął obrady pięćdziesiątej sesji Rady Gminy Świdnica.



Protokołowała:								Przewodniczył:

Agata Pańtak								Eliasz Madej
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