PROTOKÓŁ NR XXXV/2017
z trzydziestej piątej sesji Rady Gminy Świdnica
w dniu 26 kwietnia 2017r.


W dniu 26 kwietnia 2017r. w Gminnym Ośrodku Kultury przy ul. Ogrodowej Nr 37 odbyła się trzydziesta piąta sesja Rady Gminy Świdnica.
Godzina rozpoczęcia sesji: 13.00, zamknięcia obrad: 13.45.

Przewodniczący Rady Gminy Eliasz Madej otworzył trzydziestą piątą sesję Rady Gminy Świdnica. Przywitał przybyłych na sesję radnych, sołtysów, pracowników Urzędu z Zastępcą Wójta na czele, mieszkańców oraz gości.

Ustawowy skład Rady wynosi 15 radnych.
Obecnych było 15 radnych.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził prawomocność obrad do podejmowania uchwał.

Zmian do porządku obrad nie wniesiono, Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że proponowany porządek obrad został przyjęty przez aklamację.

Proponowany porządek obrad XXXV sesji Rady Gminy Świdnica przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie sesji.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołów z XXXIII i XXXIV sesji Rady Gminy Świdnica z dnia 
17 lutego i 20 marca 2017r.
4. Wolne wnioski i informacje.
5. Interpelacje i zapytania radnych.
6. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Świdnicy za 2016 rok.
7. Sprawozdanie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Świdnicy z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny  w roku 2016.
8. [bookmark: bookmark_1]Podjęcie uchwał w sprawie:
8.1. określenia kryteriów oraz dokumentów niezbędnych do potwierdzenia tych 
     kryteriów obowiązujących na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego 
     do oddziałów przedszkolnych w publicznych szkołach podstawowych i klas 
     I szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Świdnica;
    8.2. zmiany uchwały Nr XXX/175/2016 Rady Gminy Świdnica z dnia 25 listopada 
      2016r. zmienionej uchwałą Nr XXXIV/201/2017 Rady Gminy Świdnica z dnia
     20 marca 2017r. w sprawie uchwalenia programu współpracy Gminy 
     Świdnica z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa 
     w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku 
     publicznego i o wolontariacie na 2017 r.;
    8.3. upoważnienia Wójta Gminy Świdnica do zawarcia umowy dzierżawy na 
          okres dłuższy niż 3 lata;
     8.4. zmiany „Programu usuwania wyrobów zawierających azbest z terenu gminy 
          Świdnica";
    8.5. przystąpienia do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania 
     przestrzennego - obręb Wilkanowo, gmina Świdnica;
    8.6. przyjęcia przez Gminę dotacji ze środków finansowych pozostających w
          dyspozycji Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki 
          Wodnej w Zielonej Górze;
    8.7. uchylenia uchwały Nr III/13/05 Rady Gminy Świdnica z dnia 19 kwietnia
          2005r. w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej dla uczniów
          zamieszkałych na terenie gminy Świdnica;
    8.8. zmian do budżetu Gminy Świdnica na rok 2017.
      9. Zamknięcie obrad.


Ad.3. Przyjęcie protokołów z XXXIII i XXXIV sesji Rady Gminy Świdnica w dniu
 17 lutego i 20 marca 2017r.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał radnych o ewentualne uwagi do protokołów.

W związku z tym, że żadnych uwag nie było, protokoły zostały przyjęte przez aklamację.


Ad.4. Wolne  wnioski i informacje.

Przewodniczący Rady Gminy Eliasz Madej zaprosił i udzielił głosu Wicestaroście Powiatu Zielonogórskiego W. Kotlarskiemu.

Wicestarosta W. Kotlarski przywitał wszystkich obecnych i podziękował za umożliwienie skorzystania z tak szerokiego grona, w celu uhonorowania naszych młodych i zdolnych mieszkańców. Poinformował, że Powiat Zielonogórski co roku funduje stypendia dla osób wybitnie uzdolnionych zamieszkałych na terenie całego powiatu - „w Gminie Świdnica mamy takich osób bardzo wiele, nie wszystkich jesteśmy w stanie uhonorować, dlatego w dniu dzisiejszym mamy trzy osoby, które swoimi działaniami i swoją postawą wybitnie zasłużyły sobie na tę nagrodę". Wicestarosta  uroczyście wręczył stypendia Starosty Zielonogórskiego w wysokości 1tys. zł. przyznane na rok 2017 dla sportowców ze Szkolnego Klubu Szermierczego "FLESZ" w Świdnicy. W gronie szczęśliwców znaleźli się: Weronika Marucha, Dominika Pawłowska oraz Jan Marczak. Wręczył również list gratulacyjny dla Kacpra Białowąsa za zajęcie pierwszego miejsca w województwie, w konkursie "Młodzi On-life-Lubuskie inwestuje w przyszłość". Na zakończenie Wicestarosta pogratulował wszystkim szczęśliwcom życząc dalszych sukcesów. Podziękował i pogratulował również rodzicom, bo wie ile to wszystko kosztuje, ile wyrzeczeń, zaangażowania, stworzenia możliwości, bez których nie byłoby sukcesów ich dzieci. 

Przewodniczący Rady Gminy podziękował Wicestaroście Powiatu Zielonogórskiego W. Kotlarskiemu i dodał, że wierzy w to, że młodzież zainwestuje te stypendia w swój dalszy rozwój. 
Przewodniczący Rady Gminy oddał głos zebranym na sesji.

Wicestarosta W. Kotlarski poinformował o aktualnym stanie realizacji modernizacji drogi powiatowej nr 1144F (Radomia). Inwestycja zajmuje pierwsze miejsce na liście rezerwowej Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych. Poziom osiągniętych oszczędności poprzetargowych będzie determinował jej wykonanie.

Poinformował również o szansie realizowania inwestycji (rondo Wilkanowo-Słone). W bieżącym kwartale GDDKiA planuje ogłoszenie przetargu na opracowanie dokumentacji projektowej na zadanie: "Budowa skrzyżowania DK nr 27 z drogą powiatową nr 1181 relacji Wilkanowo - Słone na skrzyżowaniu typu rondo wraz z budową oświetlenia", jako inwestycję objętej programem likwidacji miejsc niebezpiecznych. Czekamy na dalszy rozwój sprawy.

Jeżeli chodzi o rozbudowę skrzyżowania w Radomi, to również na ten temat trwają rozmowy i ta inwestycja jest wpisana w program budowy dróg krajowych na lata 2014-2023, natomiast ze względu na brak zgody Ministra Infrastruktury i Budownictwa, inwestycja nie będzie realizowana w bieżącym roku. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że droga wojewódzka relacji Świdnica - Buchałów na odcinku Zalew Świdnicki-Buchałów jest w fatalnym stanie, wnioskuje chociaż o połatanie dziur.

Wicestarosta Powiatu Zielonogórskiego W. Kotlarski poprosił o zgłaszanie takich i podobnych sytuacji, bo nie jest w stanie po wszystkich drogach powiatowych jeździć i dodał, aby wziąć pod uwagę pogodę, która w tej chwili nie sprzyja naprawom nawierzchni dróg po zimie.

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał radnym o obowiązku składania oświadczeń majątkowych o osiągniętych dochodach za 2016r. wraz z kserokopią zeznania podatkowego (PIT), po dwa egzemplarze, ponieważ termin złożenia upływa 30 kwietnia br, a z wiadomości, które otrzymał z biura rady wynika, że są jeszcze radni, którzy ich nie złożyli.

Radny J. Bitka przedstawił slajdy dotyczące miejscowości Rybno - akcja społeczna mieszkańców.

Radny K. Wiler poinformował, że przychylając się do apelu Wójta w sprawie sprzątania koło swoich posesji, mieszkańcy Rybna „zrzucili" się na wynajem zamiatarki, która przed świętami wielkanocnymi posprzątała drogę w Rybnie.

Mieszkaniec ul. Ogrodowej w Świdnicy  podziękował za posprzątanie przystanków autobusowych, które zgłaszał na poprzedniej sesji Rady Gminy.

Sołtys  Radomi E. Nadstoga zapytała, do kogo należy opieka nad przystankami autobusowymi i zawnioskowała, aby chociaż dwa razy w roku były posprzątane.

Pracownik ZUK M. Szymczak odpowiedziała, że administrowaniem przystanków zajmuje się ZUK, realizuje on zadanie opróżniania znajdujących się na przystankach koszy na śmieci.

Radny J. Bitka poprosił, aby Straż Gminna interweniowała, ponieważ przy niektórych posesjach jest bałagan i leżą nawet zeszłoroczne liście.

Zca Wójta odpowiedziała, że właściciel nieruchomości jest zobowiązany utrzymać porządek wokół swojej posesji, a w momencie zgłoszenia takiego przypadku interweniuje Straż Gminna lub ZUK. Dodała, że jeżeli są takie przypadki, to prosi o konkretne dane.


Ad. 5. Interpelacje i zapytania radnych.

Nie zgłoszono żadnych interpelacji i zapytań.


Ad. 6. Sprawozdanie  z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Świdnicy za 2016 rok.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Świdnicy za 2016 rok zostało przedstawione i omówione przez kierownika A. Mierzwę na wspólnym posiedzeniu komisji Rady Gminy w dniu 24 kwietnia br.

Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Świdnicy za 2016 rok zostało przyjęte przez radnych jednomyślnie.


Ad. 7. Sprawozdanie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Świdnicy z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny  w roku 2016.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że sprawozdanie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Świdnicy z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny w roku 2016 zostało przez A. Mierzwę przedstawione i omówione na wspólnym posiedzeniu komisji Rady Gminy w dniu 24 kwietnia br.

Sprawozdanie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Świdnicy z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny w roku 2016 zostało przyjęte przez radnych jednomyślnie.


Ad. 8. Podjęcie uchwał  w sprawie:

8.1. określenia kryteriów oraz dokumentów niezbędnych do potwierdzenia tych kryteriów obowiązujących na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do oddziałów przedszkolnych w publicznych szkołach podstawowych i klas I szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Świdnica.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały był szczegółowo omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy. 

Komisja Rolnictwa, Środowiska i Rozwoju Lokalnego, Komisja Mienia i Budżetu, Komisja Rewizyjna oraz Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych, Sportu i Rekreacji na wspólnym posiedzeniu przyjęły projekt uchwały jednomyślnie.

W związku z tym, że dodatkowych pytań nie było, Przewodniczący poddał pod głosowanie:

„Kto jest za przyjęciem uchwały w sprawie określenia kryteriów oraz dokumentów niezbędnych do potwierdzenia tych kryteriów obowiązujących na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do oddziałów przedszkolnych w publicznych szkołach podstawowych i klas I szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Świdnica”?

15 głosów – „za”, bez głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że uchwała NR XXXV/209/2017 została przyjęta przez Radę Gminy Świdnica jednogłośnie.

8.2. zmiany uchwały Nr XXX/175/2016 Rady Gminy Świdnica z dnia 25 listopada 2016r. zmienionej uchwałą Nr XXXIV/201/2017 Rady Gminy Świdnica z dnia 20 marca 2017r. w sprawie uchwalenia programu współpracy Gminy Świdnica z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2017 r.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały był szczegółowo omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy i dodał, że zmiana spowodowana jest niewykorzystaniem środków z poprzednim programie. 

Komisja Rolnictwa, Środowiska i Rozwoju Lokalnego, Komisja Mienia i Budżetu, Komisja Rewizyjna oraz Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych, Sportu i Rekreacji na wspólnym posiedzeniu przyjęły projekt uchwały jednomyślnie.

W związku z tym, że dodatkowych pytań nie było, Przewodniczący poddał pod głosowanie:

„Kto jest za przyjęciem uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXX/175/2016 Rady Gminy Świdnica z dnia 25 listopada 2016r. zmienionej uchwałą Nr XXXIV/201/2017 Rady Gminy Świdnica z dnia 20 marca 2017r. w sprawie uchwalenia programu współpracy Gminy Świdnica z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2017 r.”?

15 głosów – „za”, bez głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że uchwała NR XXXV/210/2017 została przyjęta przez Radę Gminy Świdnica jednogłośnie.

8.3. upoważnienia Wójta Gminy Świdnica do zawarcia umowy dzierżawy na okres dłuższy niż 3 lata.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały był szczegółowo omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy i dodał, że dotyczy terenu przy placu zabaw w Świdnicy.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał sołtys W. Wojtkowiak o ustosunkowanie się do tematu.

Sołtys W. Wojtkowiak odpowiedziała, że w dniu 18 kwietnia br w Świdnicy odbyło się zebranie wiejskie, na którym podjęto uchwałę zebrania wiejskiego w sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę części działki nr 558 przy ul. Mieszka I.  

Komisja Rolnictwa, Środowiska i Rozwoju Lokalnego, Komisja Mienia i Budżetu, Komisja Rewizyjna oraz Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych, Sportu i Rekreacji na wspólnym posiedzeniu przyjęły projekt uchwały jednomyślnie.

W związku z tym, że dodatkowych pytań nie było, Przewodniczący poddał pod głosowanie:

„Kto jest za przyjęciem uchwały w sprawie upoważnienia Wójta Gminy Świdnica do zawarcia umowy dzierżawy na okres dłuższy niż 3 lata”?

15 głosów – „za”, bez głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że uchwała NR XXXV/211/2017 została przyjęta przez Radę Gminy Świdnica jednogłośnie. 

8.4. zmiany „Programu usuwania wyrobów zawierających azbest z terenu gminy Świdnica".

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały był szczegółowo omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy i dodał, że jest to tylko uaktualnienie wykazu posesji i osób, które zgłosiły usunięcie azbestu z ich posesji. Powyższa akcja będzie prowadzona do roku 2032.  

Komisja Rolnictwa, Środowiska i Rozwoju Lokalnego, Komisja Mienia i Budżetu, Komisja Rewizyjna oraz Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych, Sportu i Rekreacji na wspólnym posiedzeniu przyjęły projekt uchwały jednomyślnie.

W związku z tym, że dodatkowych pytań nie było, Przewodniczący poddał pod głosowanie:

„Kto jest za przyjęciem uchwały w sprawie zmiany „Programu usuwania wyrobów zawierających azbest z terenu gminy Świdnica" ”?

15 głosów – „za”, bez głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że uchwała NR XXXV/212/2017 została przyjęta przez Radę Gminy Świdnica jednogłośnie. 

8.5. przystąpienia do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego - obręb Wilkanowo, gmina Świdnica.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały był szczegółowo omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy i dodał, że dotyczy terenu w okolicach kościoła, który ma być przeznaczony pod zabudowę głównie mieszkaniową. 

Komisja Rolnictwa, Środowiska i Rozwoju Lokalnego, Komisja Mienia i Budżetu, Komisja Rewizyjna oraz Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych, Sportu i Rekreacji na wspólnym posiedzeniu przyjęły projekt uchwały jednomyślnie.

W związku z tym, że dodatkowych pytań nie było, Przewodniczący poddał pod głosowanie:

„Kto jest za przyjęciem uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego - obręb Wilkanowo, gmina Świdnica "?

15 głosów – „za”, bez głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że uchwała NR XXXV/213/2017 została przyjęta przez Radę Gminy Świdnica jednogłośnie.

8.6. przyjęcia przez Gminę dotacji ze środków finansowych pozostających w
dyspozycji Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Zielonej Górze.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały był szczegółowo omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy. Dodał, że są to dwie dotacje: jedna na kwotę 9.419,00 zł. - "Ekopiknik", który odbędzie się w Muzeum Wojskowym w Drzonowie, druga zaś na kwotę 21.085,40 zł.

Komisja Rolnictwa, Środowiska i Rozwoju Lokalnego, Komisja Mienia i Budżetu, Komisja Rewizyjna oraz Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych, Sportu i Rekreacji na wspólnym posiedzeniu przyjęły projekt uchwały jednomyślnie.

W związku z tym, że dodatkowych pytań nie było, Przewodniczący poddał pod głosowanie:

„Kto jest za przyjęciem uchwały w sprawie przyjęcia przez Gminę dotacji ze środków finansowych pozostających w dyspozycji Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Zielonej Górze"?

15 głosów – „za”, bez głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że uchwała NR XXXV/214/2017 została przyjęta przez Radę Gminy Świdnica jednogłośnie.

8.7. uchylenia uchwały Nr III/13/05 Rady Gminy Świdnica z dnia 29 kwietnia 2005r. w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej dla uczniów zamieszkałych na terenie gminy Świdnica.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały był szczegółowo omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy. Dodał, że ta uchwała już nie funkcjonuje, ale dotychczas nie została formalnie uchylona. 

Komisja Rolnictwa, Środowiska i Rozwoju Lokalnego, Komisja Mienia i Budżetu, Komisja Rewizyjna oraz Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych, Sportu i Rekreacji na wspólnym posiedzeniu przyjęły projekt uchwały jednomyślnie.

W związku z tym, że dodatkowych pytań nie było, Przewodniczący poddał pod głosowanie:

„Kto jest za przyjęciem uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr III/13/05 Rady Gminy Świdnica z dnia 19 kwietnia 2005r. w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej dla uczniów zamieszkałych na terenie gminy Świdnica"?

15 głosów – „za”, bez głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że uchwała NR XXXV/215/2017 została przyjęta przez Radę Gminy Świdnica jednogłośnie.

8.8. zmian do budżetu Gminy Świdnica na rok 2017.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały był szczegółowo omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy. Dodał, że zmiany dotyczą min. bieżących przesunięć między działami, ale głównie dwóch dotacji z WFOŚiGW w Zielonej Górze, które podjęliśmy uchwałą w poz. 8.6.
Komisja Rolnictwa, Środowiska i Rozwoju Lokalnego, Komisja Mienia i Budżetu, Komisja Rewizyjna oraz Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych, Sportu i Rekreacji na wspólnym posiedzeniu przyjęły projekt uchwały jednomyślnie.

W związku z tym, że dodatkowych pytań nie było, Przewodniczący poddał pod głosowanie:

„Kto jest za przyjęciem uchwały w sprawie zmian do budżetu Gminy Świdnica na rok 2017"?

15 głosów – „za”, bez głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że uchwała NR XXXV/216/2017 została przyjęta przez Radę Gminy Świdnica jednogłośnie.


Ad. 7. Zakończenie obrad.

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Eliasz Madej zamknął obrady trzydziestej piątej sesji Rady Gminy Świdnica.


Protokołowała:								Przewodniczył:

Agata Pańtak								Eliasz Madej

								
9

